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Ripők viselkedés.
Az újságokból olvastuk, hogy Uj- 

verbászon egy hetvenkedő krakéler 
természetű s folyton civakodó suhancot 
a rendőrség agyonlőtt. A két, köteles- 
ségét teljesítő rendőrt vizsgálati fog­
ságba vitték s az ügy kiderítése után 
a sajnálatra méltó s családos rendőrö­
ket, — akik teljesen korrektül jártak 
el hivatalos szolgálatukban — vagy 
fölmentik, vagy pedig elitélik. Termé­
szetesen egy ügyes ügyvédtől és a ta­
nuk vallomásától sok függ. — Majd 
meglátjuk mi lesz.

Midőn azonban e szomorú eset 
fölött elmélkedünk, meghányjuk-vetjük 
a körülményeket és a mai társadalmi, 
igazán furcsán alakuló életbe bepillan­
tunk, szomorúság, bánat fogja el lel­
künket, mert azt tapasztaljuk, hogy 
züllés mutatkozik a társadalmi tekin 
télyen alapuló életben; a tekintélyt 
furcsán badarul magyarázzák, — ha 
ugyan még magyarázzák, — vagy pe­
dig egyáltalán tudni sem akarnak róla. 
Ebből magyarázható az a majdnem 
minden jómódú községben vipera fejét 
fel-felütő, sokszor felháborító modor, 
viselkedés főleg a pelyhesedő álló su- 
hancok részéről, aminek valódi, igazi 
elnevezése: „Ripők viselkedés“!

Ennek a cudar s rendesen buta 
Sággal párosult dölyfös magatartásnak 
két főoka van. Az első az álszocializ­
mus badar tanainak a tanulatlan, mű­
veletlen népbe, konkolyként való elhin 
tése, a másik, amely ennek a kifolyása, 
magának a családnak e tévtanokból 
eredő megfertőzése. — Ez a két főok 
az, amely az anarkizmus, a nihilizmus 
rettenetes örvényébe kergeti előbb-utóbb 
azt a társadalmat, amely a hurnaniz 
mus szép ugyan, de nagyon elnéző 
védőkeze alatt teljes felforgatásnak néz 
elébe.

Ments Isten bennünket a jobbágy­
ság vagy pláne a rabszolgaság vissza­
állításának a gondolatától is, mert 
hiszen ez ellenkezik a keresztyén taní­
tással, az emberi méltósággal, de a 
tekintély, az igazi országot, társadal­
mat, családot fentartó, irányitó tekin­

tély megóvásáról, mondhatni visszaállí­
tásáról minden áron gondoskodnunk kell. 

A »Szabadság, Egyenlőség, Test­
vériség“ magasztos eszméivel való 
visszaélés épugy kárhoztatandó, mint 
ezeknek hiánya. „Rend a lelke minden­
nek“, mondja a közmondás. Rendet 
Pedig csakis úgy hozhatunk be a tár­
sadalomija, ha a törvényt tisztelve en­
nek feltétlenül engedelmeskedünk s nem 
helyezzük egyéni mivoltunkat föléje. 
Természetesen a törvényt úgy értelmez­
zük, amint kell s ne a magunk szája 
ize szerint, mert ha botlást követünk 
el, joggal megérdemeljük, hogy bűnhőd­
jünk. Bününk tudatában ellenszegülni 
a törvénynek, romlott, már megméte­
lyezett lélekre vall s nem kell rajta 
csodálkoznunk, ha az ilyen gonosz lel­
ket csendőr- vagy rendőrgolyó küld a 
másvilágra.

Fegyver vagy más veszedelmes 
eszköz nem való gyermek kezébe, ezt 
tudjuk és valljuk mindnyájan és mégis 
a humanizmus örve alatt eltűri, elnézi 
a mai társadalom vezető eleme, hogy 
az alsó, még eléggé műveletlen s éretlen 
g.yelmekhez hasonló népet professzio-
nátus, úgynevezett szociálistavezérek _
akiknek az igazi, embertársaink javát 
célzó, felebaráti önzetlen szerétéiből fa­
kadó keresztény szocializmus Hekuba — 
tölbujtogatják, föllázitják s ezeknek a 
beszédje, amely csupa jajgatásból, csupa 
soha nem létező nélkülözések hamis 
festéséből áll, mert hiszen ez hat leg­
inkább a néptömeg könnyen indulatba 
hozható lelkére — a legmérgesebb masz­
lag, amely hosszú időre megrészegíti a 
jobb gondolkozásu, értelmesebb elemet 
is. Mert mi kell egyéb a népnek, a 
pusztán keze munkája után élő kis­
iparosnak mint a saját, sokszor való­
ban sanyarú helyzetének szembeállítása 
a jobb módú egyének helyzetével ? Ter­
mészetes, hogy ez olaj a tűzre s a lel­
ketlen, pusztán a zsebük megtömésével 
törődő agitátorok ezeket a slágereket 
gyönyörűen (?) alkalmazzák úgy annyira, 
hogy e lelketlen hiénáknak könnyen 
hivő alsó nép gyakran vakon rohan a 
veszedelembe. Ezek a jó (?) urak a pap,

a tanító, a jegyző s más, a társadalmat 
önzetlenül szolgáló hivatalnokoknak 
amúgy is lebecsmérelt tekintélyét tel­
jesen a sárba akarják tiporni s azért 
merészel a nép elbolonditott része ilyen 
szellemi pofonokkal kedveskedni papjá­
nak, tanítójának, jegyzőjének: „Maga 
a mi szolgánk, mi fizetjük magát“ stb. 
és számos helyen elvárja, hogy a pap 
süvegeljen neki, mert hisz ő válasz­
totta, ő fizeti. Hogyan vezesse tehát 
ezt az elvadított, ezt az „én“-jéből 
egészen kiforgatott népet a papja, a 
jegyzője, tanítója ilyen gondolkozás 
mellett ? Sehogyan sem ! Fájdalom, 
hogy a nép butitói csak a valamivel 
jobb kabátra mutatnak, hívják fel a 
figyelmet, de azt sohasem említik, hogy 
mennyit kellett annak a hivatalnoknak 
küzdeni, fáradozni, szellemi munkát 
végezni, amig állást kapott, amig nehéz, 
fáradságos munkájának nem nagy szá­
zalékot hozó jövedelméhez jutott.

A társadalom vezetői nagyon is 
rászolgálnák arra a díjazásra, amelyben 
részesíti őket, de sajnos nem részesül­
nek ama megbecsülésben, ama tiszte­
letben, amely az igazi és nemcsak lát­
szólagos tekintélynek múlhatatlan alapja. 
— És mindennek okozói a csak saját 
zsebükkel törődő judás apostolok, akik 
a pengő ércért odadobják a szuronyok, 
a puskák csöve elé a szegény elbolon­
ditott népet :

Igazi megbecsülésből, tiszteletből, 
szerétéiből eredő tekintély már magá­
ban az iskolában is, —- ahol még 
zsenge, romlatlan lelkű gyermekekről 
álmodozunk — kezd inogni, mert bi­
zony sokszor azt tapasztaljuk, hogy 
lelkileg korcsszülöttek, valóságos kis 
ördögök angyali külsőben ülnek előt­
tünk. — Hol amilyen a szülő, olyan a 
gyermeke is ; otthon szidja, becsmérii 
a papot, tanítót, hivatalnokot, de mivel 
mégsem akar belőle bőgő, tudatlan 
majmot formálni, elküldi a gyer­
meke előtt legyalázott paphoz, tani- 

I tóhoz, hogy tanítsa meg drága cse- 
I rnetéjét betűre, tisztességre, erkölcsre!
I Micsoda anomália! íme itt a megrnéte- 
I lyezett família, itt a duhaj, sem isteni,
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sem emberi törvényt el nem ismerő 
suhancok nevelő tanyája, amelyből soha, 
de soha tisztességes, munkaszerető, a 
társadalomnak is hasznot hozó egyén 
nem kerül ki !

A bicskázások, revolverlövések 
majdnem minden vasárnap megtörtén­
nek s e ripők, hetyke viselkedésért ne 
merd kérdőre vonni azt a pelyhes 
állu suhancot, mert veled: a rend, a 
a csend felesküdött és hivatott őrével 
is szembeszáll s ha figyelmezteted a 
vészes következményekre, ezzel a ba­
nális mondattal válaszol: „Bánom is 
én“! Ez a „Bánom is én“ a teljesen 
fertőzött, lelkileg romlott „én“-jéből 
kiforgatott emberi szörnyetegnek a hű 
tükre. — Ezeket a tükröket kell a nép 
apostolainak a szeme elé állítani, hadd 
lássák romboló munkájukat, hadd tapasz­
talják, hogy milyen szörnyetegeket ad­
nak, nevelnek rnaszlagos, butitó taní­
tásukkal a már eléggé beteg társada­
lomnak. Az egyenlőséget nagyon 
érdekes módon magyarázza a mi né­
pünk, amely oda konkludál, hogy szel­
lemi tehetség, egyéni kiválóság ne biz­
tosítson előnyöket egyeseknek. — (j 
egyenlő akar lenni mindenben és min­
denkivel; ő nem ismer el különbséget 
tehetség és tehetség, szellemi és testi 
kiválóság között; ő mindenben egyfor­
mán akar részesülni. — Az egyén 
érvényesüléséről a társadalomban sem­
mit sem akar tudni; pl. ő a hülye 
az ügyetlen napszámosnak vagy ipa­
rosnak egyforma mértékkel akar mérni, 
pedig jól tudjuk, hogy napszámos és 
napszámos, iparos és iparos között 
milyen óriási különbségek vannak ! Az

kontár, a másik művész a szak­
májában es ez a különbséget tenni 
nem akarás az oka az elégületlenség- 
nek, a duzzogásnak, amelyet a róka­
lelkű judásapostolok csak szítanak, 
csak élesztenek. — H|tiZ különbség’ 
amelyet az egyén érvényesülése a tár­
sadalomban teremt, megvolt, megvan 
és meglesz, inig a világ világ lesz !
A gyáva nyúl nem mérkőzhetik a bá­
tor oroszlánnal, a hülye, állathoz ha­
sonló, földevő ausztráliai vadember nem 
állítható párhuzamba a modern, euró­
pai emberrel. — Különbség a biblia 
szerint, még az angyalok között is van !

Minekünk tehát magyaroknak, akik 
kis sziget vagyunk a Nagy-Óceánon, 
akiknek úgy is tömérdek ellenségünk 
van idebenn, nem szabad eltűrnünk, 
hogy a hazát, Istent tagadó, minden 
tekintélyt lerombolni akaró szociálizmus 
tovább mételyezze a népet, mert ez 
az oka népünk ferde- és lelket meg- 
í'ontó gondolkodásának, ennek terjedését 
minden lehető eszközzel meg kell gá­
tolnunk. mert ellenkező esetben az

anarkizmus, a nihilizmus üli diadalát 
minálunk is, akik alkotmányos, szabad­
akéra tot respektáló országban élünk. 
Az álapostolokat el kell némitani, a 
már lelkileg tévtanokkal megmérgezett né­
pet pedig a lehetőség szerint gyógyítani. 
A járások vezetőemberei: a szolgabirák, 
jegyzők, papok, tanítók nagy munka 
elölt állanak. Nagy tapintatosságra és 
különös éberségre van szükség, mert a 
fődolog, hogy a sebet óvatosan gyó­
gyítsuk, de ne mérgesítsük el. Le kell 
csendesítenünk a népet és visszaad­
nunk lelki nyugalmát ; csakis igy állít­
juk vissza a társadalom egyensúlyát 
fentartó, tiszteleten alapuló tekintélyt 
és szüntessük meg a már tűrhetetlenné 
vált „Ripők viselkedést“ ! ügy legyen, 
adj» az ég! s.-l,. ’

nay iiü^i hiLimieiebtM

Csincsek Flóris halála.
Szül. 1832., meghalt 1007-ben.

Morvát- és Szlavunország egyik legtipi 
ícustibb és legismertebb férfi a Imit meg 1907. 
január hó 17 én Bácsmegyében. Ráemilitiesen 
született 188á-ben. Apja néptanító volt Elemi 
iskoláit Ráemilitiesen, a középiskolákat k'alu- 
esán és Raján végezte, ahol 1848 ban, 16 éves 
korában a bácskai vörös sipkások közé állt és 
iáámlor József kapitány vezérlete alatt részt 
vett a zom bori harcban Innét Raján át Sza- 
barikára, Szegedre, Nagyváradra, Gyulára került 
a sereggel, mig végre 1849-ben Z-ibón Ké­
mény Farkas vezérlete alatt az oroszok előtt 
lerakta légy vérét.

A fegyverletétel után Kolozsvárra ment 
Haszl inger Károly sebesült bajtársához, akit az 
ottani kórházban özv. Wesse lény iné, M uszárné 
és gr. Bethlenné gondos ápolásban részesítet­
ek Sánta baj társát menekülve Bácskába ki 
■sérte és onnan sietve Becsbe ment, ahol a 
kapisztránusok rendjébe lépett, úgy hogy ily 
módon elkerülte az osztrák kényszerbesorozást 
Innét csakhamar Diakovárba ment, ahol a 
theológiát elvégezvén és horvátul jól meg­
tanulván, 81 ross may er különös kegyeibe jutott 
Pappá 1857-heti szenteltetett fel; Mitrovieán 
és Eszéken káplánoskodott. 1867-ben a magyar 
alkotmány visszaállíttatott, ő Eszéken egy „ép 
gyűlésen az unió diadalát hirdette és gróf 
Andrássy Gyula első miniszterelnököt dicsőítette.

Strossmayernél e perctől fogva kegyvesz 
letté lön és büntetésből elhelyezte a végvidék 
legelhagyottabb községeibe. A gróf Khuen 
Bel lasst, Magyarország egyik legliííbb főúri 
családjának sarja, a horvát püspök ellenére 
nustari kegyúri plébániájára kinevezte plébá­
nosul 1867 ben.

lagja volt 1868. óta Szeréin vármegye 
törvényhatósági bizottságának és Nustár köz­
ség képviselőtestületének; három cykluson át 
képviselte a nustári kerületet és 15 éven át 
'ag.ja volt a magyar országgyűlésnek, ahol 
magyar érzelmei miatt pártkülömbség nélkül 
nagy szeretet ben és tekintélyben állott; köz­
ismert volt. hogy horvát hazafiassága mellett 
Magyarország törhetlen hive volt.

Rendkívüli jótékonysága a horvát ellen­
zéknél is tiszteidet keltett, tagja volt számos
“,°mit és '"W»r egyletnek; alapítványai 
Eszeken, Vu kőváron, Nnstáron, Zágrábban 
hirdettek nevét 1905-ben őfelsége a király
a kemi<; József-rend lovagkeresztjével tün­
tette ki.

'mayor, halálos politikai ellensége, nem egyszer 
felfüggesztette, híveit ellene izgatta; tető 
pontját érle él az üldözés, amikor a király 
iStrossmayeM nyilvánosan megrótta és a Pester 
Lloyd utódjául Osincseket emlegette ; egy ízben 
a zágrábi kunortokságra is felterjesztetett, de 
Strossmayer megtagadta hozzájárulását.

Különösen tájt neki, hogy a politikai 
válság folytán a régi nemzeti párt tagjai, ahova 
ő is tartozott, hazaelleneseknek nyilváníttattak. 
Ez okiad nem is vállalt már mandátumot és 
utódja báró Rajacsics lett, akinek egyik nagy 
bátyja, Rajacsics szerb patriarchs, a magyar- 
ság egyik legnagyobb ellensége volt.

Jószívűsége, vallásos tiireluiessége, ember- 
baráti szeretőié bámulatos volt Ilyen volt 
temetése is; megjelentek azon gróf Khuen- 
Bellassi Henrik és fenkölt neje, R’ltz grófnő, 
gyermekeik, gróf Kbuen Hédervftry Károly 
őexcellenciája, Hideg»béti szeretni főispán alatt 
a vármegyei tisztikar, a járási tisztikar, a kerü­
leti papság, a községek elöljárói, az egyletek 
képviselői.

A temetést Stralz zimonyi prépost nagy 
segédlettel végezte Benne (elejt hét len roko­
nukat vesztették el a Thim, Csincsek, Görlich, 
Schmidt és Tlmry családok.

Számtalan részvétlávirat érkezett Buda­
pestről és Morvát Szlavonországokhól.

Hült tetemei a nustári temetőben pihen­
nek. Gyönyörű kápolnát emelt még életében 
es ebben óhajtotta, hogy eltemessék, de Stmss- 
mayer még halála előtt, megtagadta a hozzá­
járulást és igy a kápolnán kívül a bejárat 
előtt helyezték el örök nyugalomra

Életében a Krisztusi felebaráti szeretet 
igaz élő megtestesítője volt Bácsntegye jeles fia!

A bácskai németek
magyarosodása.

Azt mondják : magyarosodnak megyénk 
Mi uémet Polgártársaink Lám egy zombor 
német újság a magyar nyelv diadalát látja 
abban, hogy neki meg kellett szűnnie Ujab
hau meg a Hodsager Zeitung megszűnéséről 
szól a liir

Ha csakugyan a magyar nyelv térhódi- 
lása, német polgártársainknak magyarosodása 
az oka ezeknek az örvendetes eseményeknek, 
akkor hogyan vág velők össze bár,,' Bántty 
Dezsőnek, a szó nemes értelmében soviniszta 
Államférfidnak, a képviselőhöz múlt csütörtöki 
ülésén elmondott beszéde, beszédének vár­
megyénk németségét érintő eme része:

A Bácskából Németországba nyári mun­
kára kijáró nép, amely már a népiskolákban 
pangermán irányban képeztetek ki, amikor 
hazajön, már telítve van alldeutsch befolyás­
sal, úgy, hogy még olyan gyulatartókat és 
cigarettapapírokat is cipel haza, amelyeken az 
alldeutsch eszmék érdekében arra lanittatik 
hogy semmi körülmények közt se szűnjön 
meg német lenni és tekintse magár az alldeutsch 
heíolyas alatt mintegy a szolgálatra kihelyezett 
előőrsnek abból a célból, hogy a magyar nem- 
zeti állam kiépítésének gátolója legyen

Lnnék aztán az lesz a következménye, 
iogy mikor ezek hazajönnek, a bányai ágostai 

egylmz, kerületi püspöknek természetesen ma- 
gyúr nyelven kiadott rendeletét nem akarják 
meghallgatni es a tiszteletes urnák azt mond- 

i ,,a ’ ,10£y eddig jó volt, hogy magyarul olvasta 

i 1(1 nekui)k a püspök rendeletéit, de jövőben 
í tessék nekünk németül felolvasni, mert nem 

ki'uiijuk. hogy nekünk magyarul beszéljenek.
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Megtörtént ez másutt is, szólt valaki
közbe.

_ Ha Megtörtént másutt is, akkor nekem 
van igazam, mikor azt mondom, hogy ha itt 
a népiskolában hazafias magyar nemzeti szel­
lemet nem tudunk a gyermekbe oltani és ha 
alkalmat adunk arra, hogy a munkás az all­
deutsch befolyás alatt jöjjön munkája végez 
té\el haza, a hazafias alap hiányában, akkor 
nem hiszem, hogy hiba lenne, ha azt mon­
dom, hogy ezen az állapoton változtatni kell!

• - . íme, ilyen a mi németeink ni agy a 
rosodása! lisztelet a kivételeknek.

látszik : bácskai németeink a nagy- 
németországi aratások után hazatérve csak a 
konkolyt hozzák magukkal. 8 a konkoly biti tők 
idehaza sem hiányzanak

A törvényhozás mellett a társadalomnak 
is sorompóba kell állania ezek ellen a haza- 
flatlan törekvésok ellen, ha a magyar nemzeti 
állam kiépítésén igazán dolgozni akarunk.

A D. i\l k fii re, a Védő-Egy es Metre, 
a Túl ipán-Szövetségre Íme milyen lontus fölada­
tok várnak.

Hírek.
Kinevezés. Pujmviis István kul i 

adotaruok, a koronás arany-érdem kereszt tu 
Jajdouosa, kinek előléptetéséről csak nemre 
giben emlékeztünk meg. ismét, szép kitünte­
tésben részesült. A pénzügyminiszter az ip,,|y- 
sági m kir. adóhivatalhoz 1. osztályú adui ár 
nokka nevezte ki. E kinevezéssel lőrz-slizeiése 
tiU0 koronával emelkedett. Ej hivatalának 
vezetesetjneg ebben a hónapban átveszi

. Előléptetés. Lederer Uusztáv, kuíai 
kn. llelő tábla lure, a IV ik fizetési rangoszt.il y 
* fokozatából az I ső fokozatába előlépett

Uj ügyész. Harsányi Elemér újvidéki 
kir alügyészt a király ugyanoda kir. ügyésszé 
nevezte ki.

Lemondás. Ambrus József Ó- és 
Ejszivac községi kői állatorvos benyújtotta le 
mondását

. Egyházmegyei hírek. Kleiner 
bajos piáéiul US mse ki hely tarlóvá neveztetvén 
ki, az alapítvány kezelés vezetőségéről lemon- 
dott. Helyebe Valiimra Ágoston dr. kanonok 
lett megválasztva

M* gazdasági tudósítók. A
to.dirnvelesügyi imin.-zter az oueesei járás 
területére, az eddig mar kinevezett tudósítók 
nielie (.«erster Károly es Galambos Dezső 
obecsei told birtokosokat nevezte ki gazdasági 
tudósítókká. e

Halálozás. Mint lapunk zártakor 
értesülünk, lueze Gusztáv, a közös hadsereg 
nek nyugalmazott főhadnagya hosszú szén ve 
des unni |; hó ál-én d u meghalt Családja 
a következő gyászjelentést adta ki : A le»iné- 
yehh lájdalomtül megtört szívvel tudatjuk 

hogy a szeretett térj, illetve édes apa, test. 
ver, vő es s« gor lueze Gusztáv nyug. cs. és 
kir. főhadnagy folyó évi január hó ál én d 
u; 3 órakor, életének 44 ik. boldog házassá­
gának iö-ik évében hosszas szenvedés és a 
haldoklók szentségének ájlatos felvétele után 
johbletre szenderült. Felejthetetlen halottunk 
nilt teteme, folyó lm 23 áu délután 3 órakor 

tognaií a gyászházhan (Bajai ut GO. sz.) a 
rom. kath. egyház, szertartásai szerint heszen 

, tm e's 11 szei)l Rokus temetőben örök nyu 
galomra helyeztetni. Lelke üdvéért az em-esz 
do szentmise áldozat pedig folyó évi j.umár
H' ^4.en délelőtt 0 órakor fog a róm kall, 

Ómmá templomban a Mindenhatónak he- 
mulattatni Zombor, J 907. évi január I, 

e" ..Al,la's vidékének I Be se hamvainak 
Incze Gusztáv ne szül Sclnller Hermina, öz-
SchillérI|-e I ",le’ ]'!('Ze Samlta> gyt'nnekci 
S L * SZÜL iIa"'^< Emma, „apa
Echille Karoly apósa. Ordmly Vilmosné s/ül
ncze Irma, ózv. Feliion Bélán« szül Incze 

Lujza, lueze Jozsel, dr. Szailz Lászlóim szül

UZ‘- Iucze Si'tidonié 
•v.u Mol.r Slelania. Incze Jozselne ,z.u Mj.
diel Ilona, Ordody Vilmos, dr Szaitz László

Szabad-Lyceum. K o h on yi Gyula 
I 'UJV"lukl ügyvéd, jeles lörtéuethuvár, ki a 
; "•a#1'.varok Imnloglaláskori történetére vonatkozó 
I kutatásait három kötetes munkában bocsátotta 

k(!iU) }■ ll(l á0 ai‘ vasárnap d u. 4 órakor a 
vaiőshaza nagytermében rendkívül érdekes és 
tanulságos előadást tartott a magvarok ere­
dőiéről. Ismertette az eddigi kutatások ered 
menyeit, melyek a történelem segítő tudomá 
nyalnak : a földrajznak, anthropologiáiiak, etlino- 
giafianuk ősszel,asonlitó nyelvtudománynak síb 
bizonyítékai alapján abban a két, egymással 
homlokegyenest ellenkező véleményben csueso 
sódnak ki hogy a magyarság az ős ural altai 
nepesaladnak finn ugor, illetőleg török tatár 
ugalioz tartozik. Az első véleménynek Hun 
,ah>' 1 ill> 11 másodiknak Vámbéri Ármin a 
vitatoja. A magyar történészek és nyelvészek 
jog nagyobb része Hunfal vy pártján Vau. R.,- 
lumyi egészén máskép állapítja meg a magyar 
sag Családfáját. U annak a véleménynek a 
mikes híve, hogy az ős ural altaji népcsalád 
nem két, hanem három ágra szakadt. Az északi 
"mi ugor s a deli török-talár ág között közép 
helyet foglalt el az u. n. turáni ág, mely- 
fiez az avar. kazar. bolgár és magyar nép 
tartozott. Elméletet nyelvészeti s egyéb érvek 
mellett főleg az egyoru vagy közel sorú törté 
iielmI 'eljegyzésekkel bizonyiiji4, minők főleg 
fon Koszlelj arab írónak, Boles Leo és Constau- 
nnus Fornrogeiiitiis görög császároknak őse­
inkre vonatkozó nagybecsű kútfői Az eredet 
fejtegetése után szolt még a magyarok ős ha 
zajur«.f. vándorlásáról, ez alatt, s a mai haza 
bau az idegen népeknek rájuk gyakorolt há­
tasáról. A nagyszámú közönség az előadást 
nagy figyelemmel hallgatta s az előadót élen

... n Ijimezle
A Magyar- ¥édö Egyesület és 

a Tfulipánkert egyesülése. A Ma
,. }iii c iu LL, v (-*MjIct Ui kara tjs NZürkesztöjfí, 
Lulxi,(í‘s LlP°l gépészmérnök e napokban lenn 
Jnrt, hogy a cimlieu jelzett két egyesület 
egyesülésére nézve a Magyar Védő Egyesület 
he y buli f,okját tájékozza es véleményei még­
haUgassa. Ügy halljuk, hogy a helybeli hók 
választmánya az egyesüléshez elvben hozzá­
járult mert a két egyesület kilűzött céljait az 
eg \o.süles uíán vszakozsziályokban CMikugv szol 
gálhatju, mint most, csakhogy a hatalmasabb 
nagy -szervezet védelme alatt sokkal sikere 
sebben, mint eddig. Ha a Védő Egyesület és 
a Túlijainkért, összes fiókjai hozzájárulnak —
amiben a cél érdekében nem kételkedünk _.
akkor a központi anyaegyesületek is kimond 
jas es végrehajtják az egyesülést.

A szabadkai ügyvédi kamara 
dr. ielegdi Sándor aj,almi. Ur. J’eieczky György 
adat es dr Winkler Elemér szabadkai ügyvé 
deket a kamara lajstromába iktatta, tirakulics 
ial zo in bori Ügyvedet jeniig, elköltözése foly- 
bin, u lajstromból törölte.

^eöyebizo4tsági tagválasz- 
tas Szentfulopon. A legutóbb meg 
tanult megyebizotisági lag válasz I ás alkalmával 
megyebizoltsagi taggá Késmái ky Géza közsé»i 
fegyzo választatott meg és pedig 105 lendült 
szavazat közül I <)3 szavazattal.

Gondnokság, A szabadkai törvény 
szék Kelemen Lelenc 28 éveg ,. ka„, nós
auai lakost es Exle Teréz 31 éves hajadon, 
szeg hegyi lakost, az újvidéki törvényszék pe 
mg Leli Flórián né szül. Jockel Krisztina 3 ti 
eves Mg ev. asszonyt, Beli óbecsei műszaki 
ra]/,oF nejei helyezte gondnokság alá elme 
nehgseg mialt.

Kivándorlás Bácskábói. A ki­
vándorlási híz mind szelesebb rétegeket fog 
el Mar eljuioit B.u-svái megye egyik igen jó 
módii községébe, Háesvaskútra is Va.skútról 
arról erte.silik lapunkat, hogy onnét nem ke
'Hl,k ÓH ............ sváb csaiád szándék,).
f'k kezel,.* venni a vándorból.«,t és készül el­
hagyni szülőfaluját és hazáját. Az 50 család 
nzcri hagyja el » hazai, hogy Németország ha 
v alomról jen ki. Ügy órlesillünk. hogy ezi-nki- 
V1' !»r* mas községek la ,s készülnék kivár, 
(torolni A hatóságuk ügyeimet felhívjuk ezen 
mozgolódásra.

Nyomdászaink farsangi mu­
latsága. A magyarországi könyvnyomdá- 
NZ"k es betűöntők zom bori csoportja, f. évi 
február hó 2-án a Szemes féle vendéglő összes 
termeiben könyvtár alapja javára szinielőadás 
■sál es nemzetközi világ,rostával egybekötött 
tancmulatsagot rendez Színre kerül: Az an­
gol kisasszony c. I felvouásos bohózat, melyet 
műsoron kívüli szám követ. Belépő dij sze 
mélyenként I K ál) fillér, családjegy 3 kor. 
A kiváló Ízléssel kiállított meghívó közli a 
mulatság műsorát, s a táncrendet is, melyben 
a kedvelt szeri, nemzeti tánc, a kolo is helyet 
foglal. Nyomdászainknak, a mi igazi derek 
munkatársainknak nemes célú mulatságát 
ajánljuk a fesztelen jókedvvel mulatni vágyók 
figyelmeire és pártfogásába

Megrabolt templom. A csanta- 
ven r kath. templomban levő sz. Antal per- 
-selyt vMaki tehörte és az abban gyűjtött 

4U kül'- készpénzt ellopta. A csendőrség 
megindította a nyomozást, de eddig eredmény 
nélkül J

. Száznégyéves asszony ha­
lála. Ieinerinben elhunyt Kulin Salamonim 
szili B te nutz Rebeka i 04 éves korában. Mint 
7 eves kis leányka szemtanúja volt annak, 
amikor Napoleon 1802 ben Győrbe vonult s 
1BI3 ban, mint koresmáros leány a korcsmá- 
l'ikhan látta a szétvert francia hadseregnek 
Gyorbe i< menekült katonáit

Farsangi mulatságok. A B á c s- 
a f mi a s i h a s z i u o • E gy let t. hó 26 án a 
Nemzeti szálló termeiben saját alapja javára 
taricestelyt rendez

A Z o m t, o r i K atholikus Legény 
egylet f. hó 27 én saját helyiségében az

sógornői illetve sógorai

Öngyilkos szobaleány. Hovánv 
Juhska I I eves szabadkai szobalány mert 
szerelmi bánat nyomta szivét, lugkíiohlaltál 
veget vetett eleiének.

építendő ház javára zártkörű táncmulatságot 
lendez, melyet farsangi előadás előz meg Be­
lépődíj személyenként’ I kor. 20 ül, család- 
|egy 3 kor. Ecliillizetéseket köszönettel fogad 
s hit lapokban nyugtáz az egyesület

A ti M K. E bálja A I). M K. E. 
tolyo évi fel,már hó 2 án Szegeden, a Kass- 
'igado összes termeiben József kir herceg és 
Auguszta kir. hercegasszony védnöksége alatt 
hált rendez

. A Zombori Katholikus Le- 
genysgylet I hó 27-én d „ y urakor az 
egyesület helyiségét,en rendes közgyűlést tart,

Belefult a csatornába. Bezdáui 
tudósit«,na Tja: A Duna Gózhajozási lársaság- 
'lak UfZílánban kikötött egyik uszály hajóján 
kormányosként alkalmazott Schiller Aulai f. 
hó 16-áról 17 éré menő éjjelen ismeretlen irió 
don a h erene-csaiornáha esett és meu fuladt 
Holttestét 17 én délelőtt fogták ki és a sze 
re ti eset le ii t nagy részvét mellett temették el. 
Özvegye es 4 árvája siratja.

tförhenyjárvány. Zombor szabad 
királyi város t loorvosáiiak jelentése szerint a 
vöriienyben való megbetegedések száma igen 
szaporodik Hogy ez a ragályos betegség a 
gyermekek között nagyol,I, pusztítást ne te­
hessen. a városi tanács felhívja a szülőket és 
gyermektarló gazdákat, hogy a gyermekek 
egészségére fokozottabb mértékben ügyeljenek, 
a beteg vagy a betegségre gyanús gver- 
mekel tartsák otthon, s a beteggel egy ház­
tartásban élő testvéreket és rokonokat se 
küldjék az iskolába, bot egod és esetén pedio* 
löglön orvosi segítséghez folyamodjanak és az 
orvosok által elrendelt c v óintéz kedéseket szi­
gorúan tartsák be

Felülíizetések. A bezdáui „Pol­
gári kör“ (oly,, évi január hó 13-én saját 
penziói a javára Matisz Sándor vemléglöjéhen 
lényesen sikerült táncmulatságot rendezett, 
amelyen a következő felülíizetések folytak l,e: 
keszler Ferenc, Malis/. Sándor. Szelni István. 
Rad ich Jozsel és Vél,er József I — | korona. 
Homo,ka heretic, Limburger Mihály, Kender 
Adam, Kipp Vilmos és Újváry Béla 80 — 80 
Iliiéit Lang Péter 60 Iliiért. ‘Horváth Lajos. 
Szeidler, Ignác, Csuszka György, ifj heil 
István, Zimmermaiin Ferenc. Horváth Ferenc, 
Ehly Vilmos, Becker József 4u— 40 fillért. 
Pech lot Antal. Kaiig György, Stein Adóin,
N. N , 0. L , X A , Heiler Miklós. Valdmatm 
Eorene, Ötvös Lajos es Mesch János 20- 20 
filler! Összesen I4 kor 80 fillér, amiért t-.g.ol 
jók a hálás szivű adakozók ez utón is a Pol­
gári kör köszönetét.



BÁCSKA.
Szerencsétlenség. A baja—zom­

bor—újvidéki vasúton folyó hó JO éti halálos 
vofin szerencsétlenség történt Mikor a vonat 
beérkezett az újvidéki állomásra, meglepetést 
kellett, hogy Mikin István kalauz nem érke­
zett meg a vonattal. Megállapították, hogy a 
íutaki állomáson még teljesítette szolgálatát, 
Az újvidéki főnökség azután kérdést intézett 
a Chottek pusztai állomáshoz, ahonnan rögtön 
kimentek a pályatest megvizsgálására. Meg 
is találták a szerencsétlen kalauzt a vasúti 
smek mellett holtan. Halálát a lején látható 
hatalmas ütés okozta. Valószínű, hogy a régi 
kileié nyilo, lolyósollan kupék egyikeitek lel 
járójáról lecsúszott s lejjel nekiesett valame­
lyik sürgönyoszlopnak. A szerencsétlen kalauz 
csak pár nap előtt kezdte meg kalauzi szol­
gálatát.

Finnországi kirándulás. A nyá
ron nálunk járt finn énekesek látogatása alkal­
mával sokan abbeli kívánságukat fejezték ki, 
bogy illő volna látogatásukat viszonozni s a 
magyar dalt-zenét velük is megismertetni. De 
különben is egy finnországi látogatás a leg­
nagyobb erkölcsi haszonnal jár minden utazóra, 
mert a finn kultúra magas fokon áll, a nép 
muvelt s a föld fantasztikus szépségű. Hogy 
a nemes terv könnyebben megvalósítható 
Jegyen, Jdipola Yrjö szobrászművész és Ispá 
novits Sándor tanár (Budapest, Szentkirályi u. 
49.) részletes programmot készítettek, melyet 
minden érdeklődővel szívesen megismertetnek. 
Akik pedig a művészi hangversenyen is részt 
óhajtanak venni, az említetteknél jelentkez­
zenek.

HalalozaSi Id. Magosy Ferenc 
csantavéri földbirtokos, a csűritavéri takarék­
pénztár pénztárnoka a mnIt héten hosszú 
szenvedés után meghalt Az elhunytat vasár­
nap délután nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra.

Szemes János nyugalmazott dráva- 
szent-martom plébános folyó hó 17 éri életének 
77-ik evőben hosszas szenvedés után meghalt 

emetese e hó 19 én Baján ment végbe'
... Szengázméngezés. Obecséről ir 
ja ■ . Vigyázatlanságának majdnem áldozatul 
esett pénteken délután egy egész család Herbst 
r hlop otthon önt ütő kádban tűröd vén nem 
vette eszre, hogy a faszénnel megrakott kályha 
csövei elváltak egymástól. Egyszerre ő is 
telesege is. valamint nyolc éves leánykája 
besz.ván a merges gázokat élettelenül a földre 
rogytak Szerencséjükre a legidősebb gyermek 
aprola elkészít,isevel foglalatoskodott a' kony­
hában es bejövén, megrémült az ijesztő arc- 
tejezesu es ki meredt szemű nyöszörgő szülők 

. a h»1 »ak veit kis testvér láttára. Rángatni 
kezdte hozzátartozóit és mialatt töltögette 
eket, maga is rosszul lelt. Az anya az ágv- 
«zclen ülve leghamarabb tért kissé magához
ever nTI í11 1,0 a.8zintón mtt-Í«inem elápilo gyermeket. Szerencsére a segítség meg elég
joker érkézéit es ajtót, ablakot kitárva a friss 
levegő kiűzte a zárt szobából a fojtó széimázt.
Az apa es anya leghamaráhh férték imu-uk 
loz- a kis Katica is mesterséges légzés (oly-

letre^elt8 ,e,°ral eszmé,,'lle,,séS «táu eszme

Előzékeny fuvaros. Szabó István 
melykutt loldmtves f. hó 19 én estefelé Bács 
a musr,d liazameiiőhen volt. Csendesen balla- 
g0U itz !’rsz%ut«"i- amikor Kiss Miklós sátoros 
•igaiiy kocsijával utolérte. Kiss megállította 
liocs'p t s azt az ajánlatot tette Szabónak, hogy 
I ,.°I1 ,‘*l] kocsijára, ő egy fel liter borért Mely- 

"lvisZ1' Szabó az ajánlatot elfogadta s 
c" It a cigány kocsijára. U,közben Szabó lel- 

a 'uvil,'esaiiak. hogy nála «00 korona vari 
K'ss.iek sem kellett több Kirántotta bicskáját
tőle ,‘l 7- wl’T V,S8Za 8Zurk'll,a' asutáii elvette 
í " b( kü,,mii|iU- Sz“l>ó vértől tioritva 
. iis orgott vissza Bácsalmásra, ahol az esetről
Sr ,V" AZ elÓZ(iker,y "'varost letartóz

,Elw®rt fináncok. Zen Ián a piacon 
valóságos orra,latom ütött ki. Két linánc min 
hen ok nelhiil Menyhárt Adámné nevű tej- 
.trusitooot trágár szavakkal illette, miért is a
Fk,'"" Tiod° asszoiiysereg- rájuk támadt, 
j.kés szavak kis,•reichen (illeg,diók őket s csak
iozaSí ,end(,rÖk Wék a további

Zombor, 1907. január 22.

Csalás munkakönyvvel. Schmidt
Ferenc uádaljai téglagyáros Bajára ment tégla­
gyári munkásokat fogadni. A Tomáuovits télé
korcsmában fogadta a munkásokat. Jelentke­
zett nála egy (Jsilils Jakab nevű munkás is, 
aki átadta a munkakönyvét és 20 korona elő 
leget kért. Schmidt a 20 koronát gyanútlanul 
átadta Később vette csak észre, hogy a könyv 
hamis. Jelentést tett a csendőrséguél, hol 
kinyomozták a csalót Pej ági is Mátyás bajai 
lakos személyében.

Megfagyott ember. Zsuska István 
regőcei lakos diáguti fizette meg a jókedvét 
Valami utszéli csárdában vígan mulatott, aztán 
hazafelé indult. Persze alaposan felőli lőtt a 
gat a! I a es gyalogszerrel vágott neki az ország­
úinak. Amint olt, botorkált, megbotlott és bele­
bukott egy árokba, ahol nyomban el is aludt, 
de többé tel sem ébredt. Megfagyva, holtan 
találták meg másnap reggel az arra járó em 
berek.

Csalárd bukás. Lustig Ignác bajai 
kereskedő ellen 1904. év elején több hitele­
zője csődöt kért. Az eleinedett embert annyira 
kihozta sodrából ez a dolog, hogy nyakába 
vette a világot s többek közt elvetődött Sze­
gedre is Itt az utcán a járó kelőknek elpana 
szólta, hogy elvesztette pénzét, majd a tőidre 
dobta magát, jajgatva követelte, hogy pénzét 
adják vissza. Beszállították a szegedi kórházba, 
hol mindaddig megfigyelés alatt állott, inig 
hitelezői panaszukat vissza nem vonták s a 
csődöt ellene megszüntették. Visszatért ismét 
Ba|ára, ahol lia, Lustig Zoltán neve alatt fé­
nyesen berendezett ruhás holtot nyitott, mely­
nek évi forgalma meghaladta a 40.UU0 koro­
nát Lz az uj vállalata is azonban csakhamar 
csütörtököt mondott, mert 19 439 korona aktiv 
vagyonával szemben 23 714 korona volt a 
tartozása. A hiány tehát meghaladta a négy 
ezer koronát. Mivel pedig a vizsgálat során 
kiderült, hogy Lustigék pénztárkönyvet szán 
dekosan nem vezetlek, több hitelezőt előnyben 
részesítettek, az árukat Baján, Szabadkán, 
Jánoshalmán a csődtömeg elől elrejtettek: a 
szabadkai törvényszék Lustig Zoltánt csalárd 
,11 . ‘ju ti tette miatt nyolc hónapi, édesapját
Ltisztig Ignácot pedig egy évi és báróin havi 
börtönre ítélte. A szegedi kir tábla az első- 
itíiidu vádlott büntetését hat hónapra, az apáét 
pedig bet havi börtönre szállította le. A kir 
Kima harmadik büntető tanácsa Káldor Gyula 
dr. vedo előterjesztésére mind a két, ítéletet 
megsemmisítette s a szegedi táblát arra utasí­
totta, hogy Lustig Ignác elmebeli állapotát 
orvosszakertoküel ligyeliesse meg s ehhez képest 
hozzon uj Ítéletet

A király és a baka. Egy bécsi 
udvari levéltáros könyvbe gyűjtött egy bök 
reta anekdotát Ferenc Józsefről és a Habsburg 
(•salad régebbi uralkodó tagjairól. Ebben a 
könyvben olvassuk ezt a kedves apróságot :

A király egyszer nagygyakorlat idején a 
K"alyhidat laborban időzött Szokása szerint 
nagyon korán kelt fel és hat órakor már ki 
ment a táborba, hogy szétnézzen A barakok- 
ban ahidt még mindenki, csak az első barak
!'. a 1 eßy káP,iir, ltki éppen a cipőszijját 
(űzte be es egy tisztiszolga, aki bő magyar 
riad ragban es ingujjban szijjat tisztogatott A 
káplár, amikor meglátta a királyt, elkiáltotta •

— vigyázz !
A parancsnak azonban csak ő maga meg 

a tisztiszolga tehetett eleget A király „ioso 
lyogva nezte a kissé különös tiszteletadást és
0(1 Úszol f u k ;i |t í * 11 link l

, -..JÓVÍÓ;,Fl'izze be S másik bakancsát 
is es o tozzek lel egészén Ln majd várok.

Majd a tisztiszolgához fordult, akin észre 
vetíe, hogy magyar.
, , vr- íe mag-var vag-v- IAt°m a nadrágo 

don lVller|l, 'lp'" ve élsz kincstári nadrágot?
— felség. lelelt a katona, ezt jobb sze 

tetem inert hozzá vagyok szokva Meg aztán 
— a kincstári nem tartós; ha kelszer három­
szor ktmossáK, már oda van. Ezért viselem a 
magamét es megkímélem a kincstárét

— Mutasd a hornyudat - mondta a király.
„ leír nézi '“p* klhozl:l a '■""■».vuját, a király 
X® fi T gJim ben,le vuk két kincstári 

iiuivF v I -""’svu 68 8z,1pen összehajto-
aT a V,,ZsÍni:l szivar is V()lt mellette,

a Knaly is nagyon szeret.

— Szép tőled, hogy takarékoskodsz a 
kincstárnak — mondta a király.

A szolga még azon napon kapott a ki- 
i aly tói száz darab válogatott szeji virzsinia- 
szivart jutalmul azért, mert úgy vigyáz a 
kincstári ruhára

Az ezüst város. Mexikóban igen 
szavahihető leírásból elterjedt most az a hir 
hogy van ott egy város, amelynek házai arany 
és ezüst fallal épültek. A várost száz láb magas 
sánc veszi körül és ezen túl hegység eimd- 
kedik, amelyben állítólag niegmérhetelleu 
mennyiségű az arany és ezüstére Legalább 
igy Írja ezt Pony F Martin, a mexikói föld­
rajzi társaság tagja A szóban levő kincses 
város egyike Mexikó legrégibb városainak. A 
neve Uuanahuaso és még az első spanyol 
bevándorlók alapították. A spanyolok akkori­
ban a kőzetben levő nemes fémnek csak 
hatvanöt százalékát tudták kivonni, mig 35 
százalék a törmelékben maradt, amelyet aztán 
építőanyagul használtak löl. Igy a város ház­
falaiban még tömérdek ezüst van. Sőt a spa- 
nyofok által fölhalmozott, máig is meglévő 
hulladék dombokban is vagy másfél millió 
Iont értékű ezüst van. Mindenesetre kérdéses, 
hogy^ a guanahuasóiak leromliolják-e az ezüst 
kedvéért házaikat ? A spanyolok mesés Gaz­
dagságáról még ma is sok jel tanúskodik 
uuanahuasoban. Az a fal. amelylyel a hánya 
épületeket körülvették, legalább ötvenezer 
sterling fontba került. A fal kőtornyai gyö- 
nyörír műemlékek Közelítő számítással a spa­
nyolok az okkupáció alatt csak ezüstben is 
legalább háromszáz millió fontot zsaroltak ki 
az országból. A la luzi bányák még a torra 
dalom előtti években 1,250 000 sterling fontol 
jövedelmeztek évenkint és Mariin szedni ma 
is meghoznák ugyanezt a jövedelmet.

Szerkesztői üzenetek.
M. llezdán Az értesítést köszönjük 

Akad ott elég anyag, ha hideg is van és rázós 
a levegő Előre!

-*)
A „Zombor és Vidéke“ legutóbbi szil 

mabari téves információ alapján cégemről az 
állíttatott, hogy csődöt nyitott a törvényszék 
ellenem. Ez azonban nem felel meg a “való­
ságnak, mert a csődöt ellenein senki nem 
is kerte

Zombor, 1907. évi január hó 21-én.

Veszelinovifs,
___ ______ _ fűszerkereskedö.
get a *2ktLLTth,'n kÖZm“ekért °em V4l,al -

hirdetések,

A „Bácsi Takarékpénztár’’ rt

II. rendes közgyűlése
1907. évi február 2-án d. u. 
3 orak°r Bácsban, az intézet he- 
yisegeiben fog megtartatni, melyre a 

c' részvényesek tisztelettel meghi­
vatnak.

választása'.'1^*1' ^ ^

, ^ óiéi leg bemutatása és az igaz­
gatóság, és felügyelő-bizottsági jelentés. 

i) A felment vény megadása (25.
S- p.).

d) A tiszta nyeremény felosztása.
e) Asorsbtizás utján kilépő 4 

gazgatosagi tag helyeinek betöltése.
-) B!um Henrik ur indítványa, 
tacs, 1907. évi január hó is-án.

3-t Az igazgatóság.



Zombor, 1907. január 22. BACSK A. .5
Meghívó.

A szépligeti kendergyár rt.

IV. rendes közgyűlése
1907. évi február hó l-én d. u. 
37» órakor, Szépligeten a gyár he­
lyiségeiben Fog megtartatni, melyre a 
t. c. részvényesek tisztelettel meghi­

vatnak.
Tárgyai;

1. Elnök és jegyzőkönyvhitelesitők 
választása.

2. A mérleg bemutatása, az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság jelentése, 
a felmentvény megadása.

3. A tiszta nyeremény felosztása.
4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A vezérigazgató megválasztása.
6. A felügyelő bizottság megvá­

lasztása.
7. Indítványok.
A mérleg és jelentés a gyár helyi­

ségében betekintésre ki van függesztve.
Az igazgatóság.

Hungária fürdő
A fürdők használati ideje 1906. 
évi szeptember hó 1-től.w.v

Mindennap reggeli (>

§ályázati hirdetmény.
A zomhori kerületi betegsegélyző 

pénztárnál lemondás folytán megürese­
dett pénztári titkári állásra pályázat 
birdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy eddigi 
működésüket igazoló okmányaikkal fel­
szerelt kérvényüket legkésőbb ff. évi
január 26-án déli 12 óráig a
pénztár igazgatóságához nyújtsák be, 
mert később éi „ezők figyelembe nem 
vétetnek.

Az állás 3 havi próbaidőre töltetik 
be és a megválasztott csak megfelelés 
esetén fog állásában véglegesittetni.

A magyar és német nyelvben való 
fogalmazási jártasság feltétlenül meg- 
kivántatik.

Javadalmazása 1080 korona havi 
eiőleges részletekben.

Az állás 1907. február bó l-én 
foglalandó el.

Zombor, 1907. január hó 18-án.
Frey Imre,

ig. elnök.

|™J _r~l —j -'ti j'fi—J 2-T) -v r—j I rr"‘~ I r™—, 11—"1' j I r......... Inj «—‘ — l;»—‘-—ni

TtEIVD ÉRJ PA R,
• Egy a legújabb találmányaim az :

EPOCHAL KEHDEKTÖRŐGÉP
a gróf C boté k-féle kendergyárban F utakon üzemben látható.

További szabadalom alatt lévő uj találmányaim a következők : 
a „TEMPERIER“ kenderáztató, amellyel lágy vízzel 48 óra és kut- 
vizzel 70 óra alatt az áztatás befejezhető. Ezen eljárás mellett 
áztatott kender minőség és színben az olasz kendert majdnem 
túlhaladja, a „FUROR“ SZaritokészÜlék, amely fehérítő szerkezettel 
is bir és végre a „DUPLET“ tlioiílgé X

Kender kikészitőtelepeket saját rendszerem szerint szövetkezeti 
utón alapitok és berendezek.

Érdeklődőknek szívesen szolgálok felvilágosítással.

Ifj. TH1EL KONRÁD,
Futakon. (Bácska.)10 — 10

I O o ' __„ ____ _________ A Al \
órától kezdve esti (> ^ \~JJ~rüFnM^rEIMfEiFIW\\^r?prrp;
nriíi a a n a lzrz;;, > oz'x... * ------- --------------------------------- —-------------------- 7  'óráig a nagyközönség

rendelkezésére áll,
Ilii Gőzfürdő: Hl
Urak részére
mindennap déli tóráig 
: kedden délután is. :

Hölgyek részére 
hétfőn, szerdán, pén­
teken és szomoaton 
d. u. 2-től 6 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár- 
= nap d. u. kivételével használhatják. =

Diákjegyek csak kedden 
és iskolásleányok ré­
szére fürdőjegyek csak 
szerdán d. u. adatnak ki.

Állandóan friss viz folyik.
Masseur, tyukszemvágó, fodrász 
:— : a fürdőben. -
Telefon. Újságok.

Legnagyobb tiszta ág és kényelem.
Bérelni a fürdő-fodrásznál bár-
— mely naptól fogva lehet. =
A fürdöálak a jegyelárusitóknál 
és Zsulye vits Mihály fürdö-
— fodrásznál megtudhatók. —

AGRARIA
magyar gépforgalmi r. társ.

Benzinmotorok
•fi _____

Benzincséplők
Malornberendezések

Kérjen minden gazda 
árjegyzéket

j,. e v -

„ISEifiii” Budapest, Váci ul 2.



Bácska.

2Ps-l37-á.za.t_
Községemben leköszönés, illetve 

más állásra történt megválasztás folytán 
egy községi irnoki állás üresedésbe jött. 
Pályázni óhajtóktól megkívánom, hogy 
nálam vagy személyesen vagy levélileg 
mielőbb jelentkezzenek.

Szépliget, 1907. január hó 12-én.

Benyács Simon,
Q v „ 7
° ö jegyző.

Zombor, 1907. január 22.

fi. szám 

II. 1907.

A veprődi anyakönyvi kerület alulírott anyakönvv- 
vezeto-lielyette.se kihirdeti, hogy: 1 y
éa akinek VnirCh Ad°'f’ Y' c,8aládi A,laP°tiírn nézve nőtlen 
z a I rom- (foglalkozása' üvegts lakóhelye Hu ma (Szlavónia), szülei,isi helye Iíuma 
(Szlavóniai Idrye 187.-Í, évi augusztus hó 29 ik napja s
An'na "fla.1 A,,°lf ™ nt'> ^'umen'nínn

2-_ Bentz Erzsébet, ki családi állapotára nézve 
hajadon es akinek vadasa római katliolikus, állasa (fog- 
lalkoziisa) cseled lakóhelye Veprőd 3(11. szám, születési 
helye Vepiod, ideie 1877. évi június hó 16 ik napia s 
aki néhai limit/, József és neje született König Erzsébet 
leánya, egy inassal házasságot szándékoznak kötni

belhivatnak mindazok, a kiknek a nevezett liáza-
a ivuUtTítk0Z° törvény,!S akadályról vagy
a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk
van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél)
S T,’’ VT-y “ kim^sztési ''«ly községi elöljárósága 
(illetőleg anyakonyvvezetoje) utján jelentsék he. '
feni „ m “ k,1"|;<Jet<-8t a következő helyeken kell teljes! 

k“í; u Pp,'.m on Z a •,Bácska“ eimü hírlapban Kelt Vepiudon, 19(17, január l(j-ik napján.

Michler Boldizsár,
anyakönyvvezető-helyettes.

A „Bulkeszi népbank részvénytár­
saság“ részvényesei a ff. évi február 
hó 9-én délelőtt 9 órakor
•saját helyiségében megtartandó

XXII. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

ISTapirend :
1. Közgyűlési elnök és két jegyző­

könyvid telesitőnek megválasztása.
2^ Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése a lefolyt év ered­
ményéről. A mérleg előterjesztése s 
megállapítása, és a felmentvény meg- 
rl (.1 rí Síi.

3- A tiszta nyereség felosztásra 
vonatkozó határozathozatal.

4. Az igazgatóság s felügyelőbizott­
ságnak bárom évre való megválasztása. 

Bulkeszin, 1907. január hó 12-én.
Az igazgatóság.

57/1907. sz.

Hirdetmény.
Bezdán községben megüresedett 

gyalogrendőri állásra pályázatot nyitunk 
és felhívjuk ezén állást elnyerni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen fölszerelt 
kérvényüket alulirt elöljárókhoz 1907. 
évi január hó 31-éig bezárólag 
nyújtsák be.

A rendőr évi fizetése, havi utóla­
gos részletekben 432 korona. Ruházatot 
és felszerelést a község adja.

Bezdán, 1907. január hó 8-án.
Bosiiy ük János, Fi esz Simon,

jegyző. 3-2 l.iró

Legfinomabb
teáskanna védjegygyei ellátott

teahevepéh
kapható : *—13

Weidinger S. es Zs. 
és Veszelinovits Péter urak 
kereskedéseiben Zomborban.

H2. sz. kig. 1907.

Pályázati hirdetmény
Titel községében leköszönés folytán 

üresedésbe jött kataszteri nyilvántartói 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvén yei ke tobozzá tn folyó hó 29-ig 
déli 12 óráig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás évi javadalmazása 800 
(nyolcszáz) korona.

liléién, 1907. január 12-én.
Szemző János,

főszolgabíró.---- -------- ----- ------------------------------- -------- luonwipouilU.

Hirdetmény. ©|Salvator-sör módjára Hagpmacher sörfőzde állal ovártoFszt. Gallért <iir
A zom bori T íin^oól,-,;;   i....... i ---- —------------ -------------------------------------«uhum oui., . A . Zl' "!ll0n 1 önsegélyző szövői kezet

folyo évi február hó 2-án délelőtt 
51 Órakor saját helyiségében tartja ez idei 
rendes közgyűlését, melyre a szövetkezet tagjai 
tisztelettel meghivatuak.

A közgyűlés tárgysorozata:
'• Jtözgyűlés tartamára elnök választása 
i Igazgatósági jelentés a mull lör- 

galnn évről.
H Számadások megvizsgálása, a forgalom 

kimutatása e,3 jóváhagyása.
4 ^azKa,„". aligazgató, igazgatósági ta­

gok es felügyelő bizottság felmentése, 
i • <• «.ykIus törzsbetéteinek ini-
Kenti kifizetése és a nyeremény felosztása, 

b. A XXVII eyklus megalakítása.
7 A kilépett igazgatósági tagok és fel 

ügyelő bizottság megválasztása (alapsz 42. S )
, ... . A llelszerelések megbecslésére kikiil
de"d° 5-os bizottság megválasztása.

I. 9 iuditványok tárgyalása, melyek
a közgyűlés ide,e elült 3 nappal az igazgató- 
saguak irasbau beadaudok, mivel a később ér- 
htizeudok figyelem be nem vételnek
7(J.„ -Az V us 5' alalti pontokhoz a szövetke zetnek csak regi tagjai szólhatnak, mig a 8
,‘h j P0!"1’“" B’giallakhoz az uj cyklus tagjai 
is belolyliafniiak. e
. , hgvve,T “Z 'gazgalóság közhírré leszi,

g.v a XXII. cyklus 1906. évi december hó 
d l e„ feloszlott és annak kifizetése február hó 
u-an veendi kezdetét
, , Ennélfogva a keresk. törvény 249 S a
P aZ alapszabályok 33. f-a értelmében fel-
í Vt M “!""ií,Z0k’ kik"ek ezen és az előző 

?n elüszlüU cyklus bél bármi igényeik 
vannak, hogy követeléseiket 1907. év végein 
érvényesítsék, mert annak elmulasztása eseten 
riiimlcimemu igényeik az alapszabályok 29.
S a erlelnieben elévülnek,

A mérleg kimutatása az egylet helyisé­
gébe.) megtekinthető. y
3-3
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T. c.
Ytui szerencsém a nagyérdemű sör fogyasztó 

özönség becses tudomására hozni, hogy a

Haggenmacher-fé

Az igazgatóság

CO
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CZD

zent Gellert Ser
csak barom-négy hétig nálam palackokban 
kapható. Egyúttal b. figyelmét felhívom a n é 
közönségnek erre a kitűnő sörre vonatkozólag.'

, Kapható egyedül nálam palackokban a 
házhoz szállítva.

Kiváló tisztelettel

antits a. m.
Ífj. Haggenmacher Henrik , „

udafoki és kőbányai sörfőzdék főraktárosa.
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